

ОДИН КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 176 (9716)

Среда, 2 ноября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ

Сегодняшний день Балакова отмечает взлетом творческой инициативы трудящихся. Рожденный решениями XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, мощный прилив энергии трудовых коллективов с полной силой проявился в патриотическом движении за успешное выполнение заданий третьего года пятилетки. Это движение, начатое по инициативе машиностроителей и химиков, атомостроителей и энергетиков и охватившее все колективы предприятий и организаций, стало новой ступенью социалистического соревнования.

В документах партии подчеркивается, что важнейшим условием успешного осуществления программы экономического и социального развития страны является улучшение организации социалистического соревнования. В условиях научно-технического прогресса оно призвано сыграть качественно новую роль в развитии экономики и воспитании трудящихся.

Большие задачи в связи с этим встают и перед идеологическими кадрами, в том числе перед агитаторами и политинформаторами. Прежде всего они призваны донести до сознания каждого труженика необходимость выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов и заданий, укрепления экономической мощи Родины.

Борясь за ускорение темпов роста производительности труда, повышение качества изделий, за быстрое и полное освоение новых мощностей, каждый цех завода имени Дзержинского решает свои конкретные задачи. Усилия соревнующихся сегодня сосредоточены на том, от чего зависит успех работы данной бригады или цеха, отдела или всего завода. Чтобы правильно нацеливать токарей, шлифовщиков, литейщиков, испытателей, агитатору или политинформатору следует самому хорошо знать эти задачи и видеть пути их выполнения. Активисты идеологической работы следуют этому правилу. Большинство агитаторов и политинформаторов парторганизации до тонкости разбираются в производстве, выступают инициаторами использования резервов увеличения выпуска продукции, расширения фронта творческого поиска, заботятся об укреплении дисциплины. Иными словами, токарь В. Юленков, старший инженер М. Соловьев, такелажник В. Воробьев, экономист Т. Гречишникова сами являются передовиками соревнования и увлекают словом и собственным примером товарищей на самоотверженную борьбу за достижение высоких производственных показателей.

В ходе социалистического соревнования непрестанно рождаются полезные начинания, накапливается богатый опыт новаторов. К сожалению, далеко не везде умело и быстро их распространяют. В начале года на судоремзаводе бригада судокорпусников, возглавляемая ветераном труда П. Вельдиным, выступила с инициативой досрочно завершить производственную программу. К сожалению, ценный почин длительное время остается достоянием лишь бригады. Не скажали своего слова заводские агитаторы. А ведь их задача — вовремя подметать и правильно оценивать то новое, что рождено творчеством судоремонтников, и прилагать все усилия для его распространения у себя на участке, в цехе.

Социалистическое соревнование играет важную социальную и воспитательную роль, являясь мощным средством развития инициативы трудящихся, привлечения их к управлению производством, повышения сознательности балаковцев, формирования нового человека. Необходимо и дальше изживать элементы формализма в организации и руководстве этим великим движением масс, еще больше повышать роль трудовых коллективов в решении вопросов соревнования, неуклонно выполнять ленинские принципы его организации — единство, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта. Идеологические кадры партийных организаций, подчеркивалось на июньском Пленуме ЦК КПСС, не могут стоять в стороне от осуществления столь важных задач.

Улучшение организации соревнования потребует расширения производственной пропаганды, улучшения воспитательной работы, которую надо строить в соответствии с задачами, определенными XXVI съездом КПСС. Для этого следует шире использовать все формы политической агитации, добиваясь их высокой действенности. Беседы агитаторов, выступления политинформаторов, чествование победителей соревнования и многие другие мероприятия должны способствовать росту производственной активности рабочих в службах.

Борясь за успешное выполнение заданий третьего года пятилетки, готовясь к 66-й годовщине Великого Октября, балаковцы добиваются новых успехов в развитии экономики и культуры. Партийные организации должны настойчиво совершенствовать социалистическое соревнование, используя его могущую силу для достижения нашей главной цели — успешного коммунистического строительства.

Да здравствует
марксизм — ленинism — вечно живое, революционное интернациональное учение!

(Из Призыва
ЦК КПСС)

НА ОДИН НАРЯД

С особым подъемом трудится в предпраздничные дни коллектива первого участка инструментального цеха. Здесь занят 21 специалист. Среди них — слесари, токари, фрезеровщики, заточники, шлифовщики. Все они приняли повышенные социалистические обязательства в честь 66-й годовщины Великого Октября.

В преддверии праздника рабочие рапортуют о своих успехах, заявляя о выполнении принятых обязательств. План 10 месяцев участком выполнен. Первое место в цехе среди соревнующихся бригад по итогам третьего квартала занял коллектив В. Субботина. Бригада работает на один наряд. Высокой выработки здесь добиваются токарь А. Ермолаев, фрезеровщик А. Шуклинов, шлифовщик И. Жуков и другие. Они производят продукцию только отличного качества.

В. АШИМОВ,
старший мастер первого участка инструментального цеха завода самоходных землеройных машин.

Правофланговые пятилетки



Коллектив Балаковского специализированного монтажного управления седьмого треста трудится в счет четвертого года пятилетки. В числе первых о досрочном выполнении трехлетнего задания рапортовали члены бригады коммунистического труда руководимой заслуженным строителем РСФСР коммунистом В. Я. Саенко. Кавалер орденов Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и других наград, Владимир Яковлевич и его товарищи перевыполняют свои задания. Бригадный подряд стал надежным резервом монтажников для достижения отличных показателей в социалистическом соревновании.

На снимке: В. Я. Саенко.

Фото З. Тарлановской.



ГРЕЕТ «ЛУГА»

Вдвое более «теплым» стал каждый килограмм топлива, сжигаемого в городе Луга Ленинградской области. Такой эффект дает созданный здесь водогрейный котел с повышенным коэффициентом полезного действия. Новинка,

завершившая цикл испытаний в системе объединения «Леноблэнерго», получила имя города, где родилась.

Чтобы добиться столь высокой производительности, рационализаторы по-новому разместили в топке нагревательные элементы, уменьшили камеру сгорания, применили оригинальный газоход. Агрегат по сравнению с известными стал проще, надежнее, удобнее в эксплуатации. На него уходит в три раза меньше металла. Что же касается долговечности, то котел и теперь — после пяти лет непрерывного обслуживания городской школы-интерната — не нуждается в ремонте. Замены не потребовала ни одна его деталь.

Обеспечивая тепло «за двоих», этот компактный агрегат требует меньше персонала, облегчает машинистам условия труда. Впрочем, распространение такой техники окажется благом для всех горожан — ведь totalmente тут горячее более полно: то, что ранее обращалось в дымовой шлейф, будет дарить жителям драгоценные калории и комфорт.

ТАСС.

Итоги субботника

В общегородском субботнике, который проходил 29 октября, активное участие приняли работники ЖБУ объединения «Химволокно» — 987 человек, 1872 школьника, 418 представителей шефствующих подразделений, 218 представителей общественности.

Субботник проходил дружно, организованно. В этот день было установлено три хоккейные коробки, отремонтировано 80 квадратных метров мягкой кровли дома № 98 на улице им. Шевченко, 60 квадратных ме-

ров шиферной кровли дома № 7 на улице им. Титова, собрано и вывезено 7,7 тонны металледома.

Участники субботника занимались самой разнообразной работой: окапывали деревья и кустарники, сажали деревья, вскапывали газоны, вывозили листву, очищали подвалы от мусора и т. д.

Праздник труда проходил под девизом «Сделаем Балаково чистым и красивым!».

Г. БЕЛЯЕВА.

БОЛЬШИНСТВО трудолюбивых людей скромнее предпочитают не выделяться в обществе. К таким относятся и Ефросинья Акимовна Близнякова. Тому способствует и ее профессия. Ефросинья Акимовна — крановщица. А заходя в цех, большинство людей смотрят вперед и под ноги и поднимают головы лишь тогда, когда раздается с крана предупредительный звонок: мол, посторонись — зашибу. Ведь в поднимаемых краном деталях, например, блоке дизеля, без малого две тонны!

Неприметен в цехе крановщик, а между тем труд его ответственный и напряженней, чем труд водителя автомобиля. Крановщик не только должен зорко следить за путем движения крана, но и чувствовать высоту, координаты перемещения груза.

Одновременно надо следить за обстановкой в цехе. По пролету то и дело движутся люди, электрокары. А тут еще выступают подвижные части стапков, торчат стеллажи, возвышаются штабели заготовок и готовых деталей. Чуть ошибешься, не рассчитаешь дистанцию — повредишь грузом либо дорогостоящее оборудование, либо голову какому-нибудь зеваке... Правда, у Ефросиньи Акимовны такого не случалось.

Интересен сам факт, как она выбрала и полюбила эту нелегкую профессию. Родилась Ефросинья в крестьянской многодетной семье в селе Малое Перекопное.

— Нас у отца с матерью было 13 детей. В живых сейчас трое, — вспоминает о своем детстве, рассказывает Близнякова.

13-летней девочкой начала Фресса вместе с матерью работать в колхозе им. XVI парт-

съезда. Сначала — на плавильных по выплавлению помидоров, огурцов и табака. Позже стала свинаркой. А когда подросла, надумала с подружками уехать на стройку. В Куйбышеве она увидела впервые мостовой кран. Увидела и стала, как завороженная.

— Эх, вот где бы мне пора-

бовать! — сказала подруге.

Но мечта ее сбылась лишь в 1953 году, когда она поступила на строительную мастерскую крановщиков. Как раз тогда на заводе открылись курсы машинистов-крановщиков. После курсов ее взяли в свой коллектив начальник ремонтного цеха А. И. Кондратьев. В музее хранится пожелавшее фото коллектива этого цеха за 1954 год. Среди прославленных тружеников завода В. И. Папаниной, Н. И. Большебратской и М. В. Каракиной во втором ряду слегка улыбающаяся молодая крановщица Ефросинья Ермилова (ныне Близнякова).

Шло время. Завод рос вширь и ввысь. В 60-е годы построили новый, самый крупный по тому времени, цех дизелей. Стали набирать рабочие кадры. В числе первых крановщиков нового цеха оказались Маргарита Васильевна Каракина и Ефросинья Акимовна Близнякова.

Незаметно освоилась Ефросинья на новом месте и в коллективе. Вот уже и сама стала наставницей таких молодых крановщиков, как Раиса Шамина и др. Полюбила ее

проводил ее на заслуженный отпуск...

Проводы на пенсию всегда являются волнующим событием. А для скромной крановщицы оно оказалось настолько трогательным, что вместе с подругами она прослезилась. Расплакали Близнякову не столько памятные подарки и букет белых цветов, сколько сама атмосфера сердечности и внимания администрации и коллектива к скромной труженице. Ведь ради ее в этот день начальник цеха А. В. Горелов и председатель комитета А. Г. Максин организовали общее пеховое собрание, где было высказано в ее адрес столько теплых слов!

Уходя на заслуженный отпуск, Е. А. Близнякова оставила достойную смесь. И не только в цехе дизелей. По примеру своей матери Ефросиня работает на кране в ремонтном цехе ее племянница Валентина Савельевна Макарова.

Уезжая на Дальний Восток к дочери, Ефросинья Близнякова непременно при встрече расскажет ей о теплых проводах и Дне машиностроителя, когда подплодименты творящей, слившихся со звука-



и оркестрового труса, вручил ей директор завода С. И. Гуртовой заслуженную награду — медаль «Ветеран труда завода» и денежную премию. От имени администрации и всего коллектива балаковских дзелестроителей он поблагодарил ее за многолетний и безупречный труд на благо Родины и мира, пожелал доброго здоровья и успехов в воспитании внуков. Разволновалась снова Ефросинья. Только и смогла сказать: «Спасибо!».

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
инженер, председатель
совета музея завода
им. Дзержинского.

На рисунке автора Е. А. Близнякова.

Отчеты и выборы в комсомоле

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

300 делегатов, представляющих полугородско-сийный отряд членов ВЛКСМ производственно-го объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, собрались во Дворце культуры

В истекшие два года комсомольская организация организации окрепла, выросла численно.

Прошедшая конференция явила своеобразным рапортом трудовых дел молодежи к славному юбилею комсомола. Объединение успешно выполняет план по выпуску и реализации продукции, росту производительности труда. Как в прошлом, так и в текущем году значительно увеличился объем производства, улучшилось качество продукции. В достигнутых успехах есть определенный вклад комсомольцев и молодежи предприятия.

В отчетном докладе, с которым выступил заместитель секретаря комитета ВЛКСМ В. Карочкин, отмечалось, что на предприятии работает более 4 тысяч юношей и девушек, большинство из них достойно несет ударную вахту 11-я пятилетки. Более 800 молодых рабочих — ударники коммунистического труда, свыше 1500 человек борются за это высокое звание. 83 молодым передовикам присвоено звание «Лучший по профессии», 34 комсомольца награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Лучшие комсомольцы вулканистов А. Спиридовон, прессы А. Чеверда, В. Савин, мастер Л. Степченкова и многие другие победители соревнований удостоены чести сфотографироваться в развернутом Красногорском знамени городской комсомольской организации.

В Ленинском заседании XXVI съезда КПСС — в жизнь! принял участие 1139 членов ВЛКСМ. В ходе заседания

строителей на очередную IX отчетно-выборную комсомольскую конференцию. Замечательно, что эта конференция проходила в канун 65-летия Ленинского комсомола.

Проводилось выполнение комсомольцами различных комплексных планов, в соответствии с требованиями Устава ВЛКСМ подвергались обсуждению пассивные, недобросовестные комсомольцы.

Однако, отмечалось на конференции, комитет комсомола не отказался еще от формализма в работе. Делегаты оператор отряда АСУ А. Кизина, старший мастер цеха № 8 В. Сеничкин, инженер ОГМ М. Колпакова справедливо критиковали комитет комсомола за формальный подход к руководству соревнованием комсомольско-молодежных коллективов. В объединении создано 19 таких бригад, комитетом утверждены условия их соревнования. Однако итоги подводятся раз в квартал неопределенно. Комитет комсомола мирился с недисциплинированностью секретарей комсомольских организаций, по вине которых не подаются вовремя сведения по итогам работы бригад. Все это снижает интерес к соревнованию.

С трибуны конференции прозвучали серьезные критические замечания и в адрес руководства предприятия за недостаточное внимание к созданию условий труда и быта рабочей молодежи. Цех № 11, например, не спрягалась с планом. Простой оборудования увеличивается. Готовая продукция вовремя не отправляется. Плохие условия труда сильно влияют на ритмичность производства.

— Об этом хорошо знают главный инженер объединения В. П. Левочкин и директор за-

стройства РТИ-1 В. Т. Гирдымов, но мер не принимают, — сказал старший мастер этого цеха В. Симаков.

Не отвечает требованиям сегодняшнего дня и внутрисоюзная работа. Большой школой воспитания молодежи являются комсомольские собрания. Однако проводятся они нерегулярно, с низкой явкой. Комсомольцы проявляют пассивность в обсуждении вопросов.

— Низкий уровень комсомольских собраний зависит не только от секретаря первичной организации, но и от комитета ВЛКСМ. Члены комитета редко бывают на комсомольских собраниях в цехах, больше требуют протоколы, — заявила на конференции секретарь комсомольской организации мастер цеха № 38 Е. Костина.

Комитет комсомола недостаточно уделяет внимания внедрению активных форм учебы комсомольцев и молодежи. Не во всех комсомольских организациях отнеслись к подготовке к новому учебному году добросовестно: были переносы занятий политехнической школы в цехах №№ 2, 12, отделах АСУ и главного энергетика.

По инициативе комитета комсомола и цеховых организаций в объединении действует третий год сводный педагогический отряд, который объединяет производственные вожатых и руководителей кружков в подшефных школах №№ 13, 16, 22 и ГПТУ-38. Это лучшие комсомольцы объединения. Они помогают педагогическим коллективам в осуществлении комплексного подхода к воспитанию учащихся в

реплении связи школы с производством.

С душой относятся к такому ответственному комсомольскому поручению передовая комсомолка депутат областного Совета народных депутатов, вулканизаторница цеха № 10 Антонина Трофимова. Являясь производственным пионером в 4 классе школы № 16, она стремится привить ребятам любовь к труду, рабочей профессии. Но порой возникают такие проблемы, которые становятся тормозом в работе вожатых.

Собидой в сердце рассказывала А. Трофимова участникам конференции:

— На днях я решила пригласить в цех № 10, где работают, ребят своего 4 класса на экскурсию. Но руководство объединения запретило им входить на завод РТИ: дескать, маленькие еще, как бы чего не вышло. Предложили им посетить комнату трудовой славы в заводоуправлении, пригласили туда двух передовых рабочих из цеха. Ребята с интересом слушали их, знакомились с образцами выпускавшей продукции. Но уехали

В СУТКИ 85 ТЫСЯЧ ВМЕСТО 26

На выпуске игольчатых подшипников специализируется десятый цех подшипникового завода. Пять лет назад в сутки их выпускали не более 26 тысяч штук, сейчас — 85 тысяч.

Это достигнуто благодаря оснащению технологического потока новым оборудованием. Установлены семь автоматических линий изготовления колец. Каждая из них без вмешательства оператора выполняет последовательно восемь операций, выдает после конечной операции готовое изделие. Эти линии созданы заводскими конструкторами во главе с А. Г. Блажионовым и В. А. Деровским.

В цехе прижились и многопозиционные прессы. Первым такие прессы освоил ветеран цеха А. И. Жуков. Сейчас из них работают его ученики. Новые агрегаты с высокой точностью одновременно выполняют до десяти операций.

Коллектив цеха занимает ведущее место среди предприятий завода.

(ВСН).

ТАМ ПО СОСЕДСТВУ НОВЬ И СТАРИНА

Село Ломоносово — родина великого русского ученого — представит перед туристами как современный населенный пункт и музей одновременно. Этую особенность старинного поселения села сумели учесть архангельские архитекторы в проекте планировки и застройки села Ломоносова.

Так же, как и сейчас, точно повторяя особенности древнего зодчества поморов, вытянутся вдоль реки одно- и двухэтажные дома-усадьбы. Знаменитая косторезная фабрика, школа резьбы по кости и административные здания составят деловой центр. А дальше переулками можно будет пройти в XVII век в воссозданную по архивным документам часть села с его самобытной архитектурой, с Дмитриевской церковью, в которой крестили Михаила, сына Василия Ломоносова.

Предусмотрено создать новое здание музея с устремленными вверх несущими конструкциями, очень ярко и точно вписывающимися в восстановленную картину старины черты нового времени.

По бетонной автодороге стальным рельсам и воздушным магистралям пролегла «народная тропа» к родине М. В. Ломоносова. Тысячи людей из разных городов страны и зарубежных гостей, ежегодно приезжающих сюда, увидят село таким каким видят его в проекте земляки ученого — архангельские архитекторы.

Г. ХАНОВ
(ТАСС).

Архангельск

огорченными: на завод их не пустили. А ведь многим из них так хотелось посмотреть, где и как трудятся их папы и мамы...

Комсомольцы должны быть застrelщиками в развитии спорта. На счету у коллектива физкультурников объединения немало спортивных достижений. Однако массовости в этой работе пока нет. Например, из 10 тысяч работающих в кроссах участвовали всего 600 человек. На эти и другие упущенности в спортивной работе среди молодежи обратил внимание комсомольской организации председатель совета ДСО «Труд» объединения М. Шапошников.

Отрешиться от формализма, больше творческой инициативы и активности в комсомольской работе — об этом шел разговор на прошедшей конференции.

В работе конференции принял участие второй секретарь горкома комсомола А. Осипов и секретарь парткома объединения А. М. Гужин.

Н. НАУМОВ,
член городского совета ветеранов партии и комсомола.

ПО ДАВНЕЙ ПРИВЫЧКЕ Николай Свирик пришел в цех за пятнадцать минут до начала рабочей смены. Еще раз прочитал чертежи, подобрал самый подходящий резец, аккуратно разложил инструменты и включил станок.

Ровно запел знакомую песню мотор, змейкой спадает из-под резца сизая стружка. Руки токаря делают свое привычное дело. А мысли... Мысли у Николая Свирина сегодня особенные. Только что ему сообщили: решением бюро горкома партии и исполнкома городского Совета народных депутатов за высокие трудовые показатели в социалистическом соревновании, посвященном 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, и активное участие в общественной жизни коллектива его фотография занесена на городскую Галерею передовиков. С победой в этом нелегком соревновании Николая Ивановича поздравили начальник цеха Виктор Алексеевич Марынин, товарищи по работе.

И вот он, взъерошенный, радостный, опять один на один со своим станком, с чертежами, со сверкающей деталью, зажатой в кулачковый патрон. Вспомнились радости и неудачи на пути к высокому мастерству.

За стакок он встал двадцать лет назад. Хорошую трудовую школу прошел на одном из саратовских заводов. Молодой рабочий сразу проявил себя. Пытливый и смекалистый, он пристально присматривался к ветеранам токарного дела, стал посещать техническую библиотеку. И вот теперь он — токарь-универсал. А знаете, что значит иметь такую квалификацию? В титуле квалификационном справочнике по этому поводу так сказано: «При универсальной токарной работе точность и чистота достигаются в значительной мере и в решающей степени за счет искусства рабочего».

В первом механическом цехе завода запланировал Николай Иванович работает семнадцать лет. И все эти годы идет в рядах правофланговых. Работать токарем в этом цехе ответственно и интересно. Здесь нет серийного или массового производства, почти каждый день приходится изготавливать новые и новые детали. Такие, например, как винты для червячных шестерен, вкладыши для скользящих подшипников, различные болты, гайки и другие детали сложной конфигурации и высокого класса точности.

Сейчас токарь Н. И. Свирик — один из лучших не только в цехе, где он работает, но и на всем заводе. Сменные нормы он, как правило, перевыполняет на 20—30 процентов. Изготовленную продукцию сдает только с первого предъявления.

За счет чего, каких резервов передовой рабочий добивается такой высокой выработки?

ботки, отличных качественных показателей? Такой вопрос был задан старшему мастеру цеха Евгению Дмитриевичу Коннову.

— В токарном деле, — говорит он, — многое зависит от хорошего знания станочного оборудования, от умения рабочего правильно и разумно организовать свой труд, рационально использовать рабочее время. Немаловажное значение имеет, конечно, и творческий подход к делу.

Со всеми сказанным нельзя не согласиться. Именно эти источники являются залогом трудовых успехов Н. И. Свирина.

еще не решил, какую технологию применить при изготовлении детали. Присядет перед тумбочкой у своего станка, внимательно прочтет чертеж, подберет резец, оправку — и закрутится, завертелась одна, другая, третья деталь. Мастера, нормировщик удивляются: как ему удается в полтора-два раза производить работу быстрее, чем рассчитано нормативами. Весь секрет в том, что Свирик относится к работе творчески, вкладывает в нее всю душу.

Поет станок свою песню. Вот и деталь готова. Снял ее Свирик со станка, подержал в

Имя на Галерее почёта от УСПЕХА к УСПЕХУ

Возле управления завода запасных деталей объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина установлена красочно оформленная Доска трудовой славы, на которой размещены фотографии передовиков производства, лучших людей предприятия.

Среди фотографий есть и портрет токаря первого механического цеха Николая Ивановича Свирина. За что удостоен он этой высокой чести?

Свирик. К выполнению своих рабочих обязанностей Николай Иванович старается относиться творчески, изыскивая новые пути роста производительности труда. Вот один лишь пример.

До недавнего времени процесс изготовления болтов для крепления диафрагмы к одному из вентиляй считался трудоемким и сложным. Дело в том, что эти болты с диаметром круглой головки 45 мм и резьбовым стержнем 10 мм изготавливались из поковки диаметром 50 мм. На них тратилось много рабочего времени, производительность труда была низкой, немало металла уходило в стружку.

Новатор предложил головку и стержень болта изготавливать по отдельности, а потом соединять их воедино путем сварки. Внедрение в производство этого новшества позволило значительно увеличить производительность труда на изготовление этих деталей, сэкономить немало металла.

Или вот другой пример. Обработка бронзовых вкладышей для скользящих подшипников также считалась одной из трудоемких и малопроизводительных операций. Николай Иванович сам придумал и смонтировал зажимной хомут. Применение этого, на первый взгляд, простенького приспособления позволило снизить трудоемкость при обработке этих деталей, а следовательно, и повысить производительность труда. Подобных примеров можно привести немало.

Планы немалые, — говорит он, — годовое задание решили выполнить досрочно, да и пятилетку тоже. Однако в этом есть кое-какие опасения. Дело в том, что за последнее время наш цех, да и завод в целом испытывают некоторые трудности в обеспечении металлом нужных профилей и сечений, что отрицательно сказывается на выполнении плана.

Но мы настроены оптимистически и верим, что положение с металлом улучшится. Приложим все усилия и сделаем все возможное, но обязательства выполним.

Слово рабочего — твердое слово.

Н. СПИРИН,
наш внештатный корр.

На звание «Лучший контролер»

Трудно сегодня представить нашу жизнь без сберегательных касс. Миллионы людей в стране пользуются их услугами, которые позволяют им надежно, выгодно и удобно хранить сбережения и совершать расчетно-денежные операции. Когда-то рекламные строки Маяковского «кто куда, а я в сберкассы» теперь стали обычным и нормальным явлением для каждого советского человека. Вы спешите туда, чтобы проверить лотерейный билет, уплатить за квартиру, получить переводимую в сберкассы зарплату или пополнить вклад в своей сберегательной книжке.

Современный ритм жизни предъявляет свои требования к работникам сберкасс, ставит перед ними новые задачи по улучшению форм обслуживания населения. Но успехи уже есть. На протяжении трех кварталов 1983 года центральная сберегательная касса города занимает призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Своебразным праздником профессионального мастерства явился проведенный в Балакове кустовой конкурс на звание «Лучший контролер». Его участниками стали победители городских и районных соревнований Балакова, Вольска, Хвалынска, Краснопартизанского и Ивантеевского районов.

Конкурс профессионального мастерства — это знание своего дела, быстрое и четкое выполнение любой кассовой операции. Поэтому не случайно напряженная борьба развернулась с самого первого задания. Волновались не только участники, но и зрители, про себя рецензируя ответы — ведь зрителями были товарищи по профессии. Бескомпромиссно оценивало ответы жю-

ри в составе: начальника отдела кадров областного управления гострудсберкассы М. Г. Бережновой, председателя горкома профсоюза работников госучреждений Т. В. Пречевой и представителей сберегательных касс. И вот объявлены первые оценки. 10 баллов получают двое из соревновавшихся.

Одно задание сменяется другим, участники постепенно набирают в свой актив выигранные очки. Красочным и интересным было домашнее задание «Услуги сберегательных касс». Старший контролер операционной части центрсберкассы Балаковского района В. И. Крупская свой ответ подготовила в стихах.

Контролер из Вольска О. В. Елистратова и заведующая сберкассы № 046 Балакова Л. П. Чепурнова подготовили агитационные листы и брошюры. Эти участницы получили высшую оценку жюри.

Непринужденную обстановку во время конкурса, атмосферу понимания, поддержки помогла создать вокально-инструментальная группа центральной сберкассы № 3960.

Лишь при подведении итогов последнего задания стал известен победитель конкурса — им стала Л. П. Чепурнова. На одно очко уступила ей старший контролер сберкассы № 8086 В. И. Крупская.

Конкурс окончен, и победительница II тура на звание «Лучший контролер» хочется лишь пожелать новых успехов в предстоящем уже областном смотре, который будет проходить в Саратове в ноябре.

Н. КОРОЛЬКО,
секретарь комсомольской
организации центрсберкассы
№ 3960.



ГОНДУРАС. Выгрузка американских солдат и военного снаряжения в специальный учебный центр, созданный Пентагоном в районе Пуэрто-Кастилья — сюжет этого снимка из журнала «Юрайтед Стейтс ньюс энд уорлд репорт» говорит сам за себя. Стремясь подавить освободительное движение в Сальвадоре, Вашингтон ускоренными темпами ведет подготовку карателей. Для их обучения в Пуэрто-Кастилья прибывают инструкторы из состава отборных частей специального назначения, так называемых «зеленых беретов», прославившихся своими зверствами во времена американской агрессии во Вьетнаме.

ПАКИСТАН. В манифестациях против политики антинародного режима принимают участие самые широкие слои населения. Демонстранты решительно требуют отменить военное правление, обеспечить жителям страны гражданские права и свободы.

НА СНИМКЕ: арест одного из участников антиправительственных выступлений в Карачи.

Телефото ЮПИ-ТАСС.



На предоктябрьской вахте

ДОБИЛИСЬ ПЕРВЕНСТВА

Радостная весть облетела на днях коллектив придильного цеха производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Он признан победителем в социалистическом соревновании среди придильных цехов объединения по итогам работы в третьем квартале года. А смена № 5, которой руководит С. М. Жукова, завоевала первенство среди смен придильных цехов.

ЭТОТ УСПЕХ достигнут благодаря действенной организации социалистического соревнования, результаты которого предаются широкой гласности. Коллектив цеха выполняет ежемесячно план на 100,5 процента, добивается высокого качества продукции. Он борется за присвоение звания «Коллектив высокой культуры труда».

В индивидуальном социалистич-

ском соревновании в цехе лидируют аппаратчицы формования волокна Ю. И. Елисеинова, портрет которой помещен на Доску почета цеха, Л. Л. Яшина, Г. З. Шумихина.

Свою победу в соревновании придилищики посвящают 65-го годовщине Великого Октября.

В. ЛЕБЕДЕВ,
рабкор.

ЯРМАРКА

Два дня в различных районах города проходила ярмарка «Осень-83». На ней были представлены разнообразные продовольственные и промышленные товары, швейные и трикотажные изделия, плодово-ягодная продукция, в широком ассортименте торты, пирожные, горячие блины.

ПО-ПРАЗДНИЧНОМУ выглядит площадь у Дворца культуры химиков. Ярко украшены палатки торговых организаций. Продавцы в нарядных кокошниках и сарафанах бойко предлагают свои товары. Далеко разносится мелодия, исполненная ансамблем «Рассвет».

На площадь прибывает все больше людей. Все оживленнее становится ярмарка.

Различные продовольственные товары предлагаются в торговом ряду, организованном пятым объединением УРСа Балаковской АЭС. Здесь торгуют голландским сыром, всевозможными овощными салатами, фруктовыми консервами, яблоками, зеленым луком. Их предлагают лучшие в объединении продавцы члены бригады коммунистического труда пятого гастронома М. Пименова, Л. Мысягина, член профкома продавец отдела кондитерских товаров гастро-

нома № 6 В. Коньтина и другие.

Ковровые изделия, накидки на подушки, платки, детские костюмы, свитеры, женские украшения — заколки для волос, сережки вывез на ярмарку ОРС треста «Балаковводсторг».

Ателье «Элегант» предложило для покупателей шубы, пальто, платья, брюки, подолы.

Многие в этот день смогли приобрести шерстяную пряжу, шарфы производства Исландии, изящные синтетические платки, закупленные в Сирии, парфюмерные изделия, спортивные сумки, перчатки, портфели, монгольские ковры, болгарские паласы, вывезенные на ярмарку универмагом № 2 УРСа Балаковской АЭС.

Остался доволен покупкой зимней обуви помощник мастера кругильного пека второго кордного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина И. Байбаков.

Хорошо шла в этот день продажа посуды, наборов банок для хранения круп и других продуктов в ларьках, открытых хозяйственным магазином № 34.

И все же больше всего по-

бывало людей у палаток первого и второго объединений треста общественного питания.

Здесь глаза разбегались от обилия всевозможных тортов, пирогов с рыбой, яблоками. Можно было отведать котлеты, блинчики, фаршированные яйцами, винегрет. И, конечно, выпить горячего ароматного чая с блинами, налитого из громадного самовара. Далеко разносился запах вкусно заправленных шашлыков.

Ярмарка удалась. Многие в эти дни побывали на ней, приобрели необходимые товары, отдохнули, попробовали вкусные изделия, искусно приготовленные работниками общественного питания.

Торговыми организациями города во время проведения ярмарки продано товаров почти на 300 тысяч рублей. Из них УРСом АЭС — более чем на 144, горторгом — на 85, трестом общепита — на 31, ОРСом судоремонтного завода — на 18,2 тысячи рублей. Большой ассортимент продуктовых товаров продан плодоовощторгом. В ларьки были завезены картофель, помидоры, соленые огурцы, морковь, бананы.

Проведение ярмарки позволило торговым организациям успешно справиться с государственным планом октября.

А. АШИМОВ.

ХИМИК - ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
с образованием 10-11 классов на 2 курс вечеरнего отделения по специальностям:

«Оборудование предприятий химических волокон»,
«Технология химических волокон»,
«Электрооборудование промышленных предприятий и установок». Прием заявлений — до 14 ноября.
Вступительные экзамены — с 14 по 19 ноября.
Начало занятий — с 1 декабря.
Условия приема обще для средних специальных учебных заведений. За справками обращаться по телефонам 2-77-66 и 2-74-80.

2-1

Бюро по труду, устройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в управление «Жилстрой» ордена Ленина Саратовгэсстроя и на завод крупнопанельного домостроения:
плотников, каменщиков, электросварщиков, электромонтеров, монтажников железобетонных конструкций, машинистов автопогрузчиков, токарей, жестянщиков-кловельщиков, газорезчиков, формовщиков, слесарей-сантехников, бетонщиков, фрезеровщиков, арматурщиков, контролеров, газосварщиков, трубокладчиков, трактористов-мотористов, рабочих без специальностей для обучения строительным профессиям.

3-1

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстроя

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

на курсы механиков холодильных установок и водителей мотоцикла.

Об условиях спрашиваться по адресу: ул. Академика Жука, 12, телефон 4-22-27.

Районный узел связи сообщает: ПРИЕМ ТЕЛЕГРАММ

в предпраздничные и праздничные дни 5—6—7—8 ноября будет производиться круглосуточно
в 17-м городском отделении связи по адресу: ул. Комсомольская, 32,

в 15-м городском отделении связи по адресу: набережная 50 лет ВЛКСМ, 1, переговорный пункт
на главпочтамте, в переведном отделе 5 и 6 ноября с 9 до 17 часов, с 17 часов — на центральном телеграфе (вход со двора на 2-й этаж).

7—8 ноября круглосуточно на центральном телеграфе (вход со двора на 2-й этаж).

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Вы можете отметить праздник Великого Октября в ресторанах «Чайка», «Словакия», «Колос», «Волга», в которых организована предварительная продажа столиков.

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!

В первом микрорайоне на ул. им. Менделеева, 15, в павильоне «Служба быта».

РАБОТАЕТ ФОТОГРАФИЯ

по изготовлению срочных снимков на документы.
Часы работы: с 9 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходной день — воскресенье.

Просим посетить наш павильон.

3-2

Пассажирское автотранспортное предприятие

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории «Д» (для работы на автобусах).

Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачиваются стипендии в размере 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов. Стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет,уволенные в запас из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов предоставляется работа в качестве водителя, с обязательной отработкой на предприятии в течение двух лет.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспорта.

Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Пушкинская».

5-4

В КИНОТЕАТРАХ

Малый зал.

Мультсборник ЛИСТОПАДНИЧЕК — в 14. ПЕТРОВКА-38 — в 16, 18, 15, 20.

Октябрь.

Мультсборник КОТ БАЗИЛИО И МЫШОНOK ПИК — в 9, 15, 11. ПОХИЩЕНИЕ СКАКУНА — в 13, 15. У МАТРОСОВ НЕТ ВОПРОСОВ — в 16, 50, 19, 10, 21, 15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-15-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 176, тираж 23935.



Спорт и труд рядом идут

Совет коллектива физкультуры, комитет ВЛКСМ и постройкой управления «Промстрой» проводят определенную работу по развитию физкультуры и спорта среди рабочих, служащих в ИТР. Спортсмены управления «Промстрой» принимают активное участие во всех спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях, которые проводятся комитетом физкультуры Саратовгэсстроя.

В текущем году наша сборная команда футболистов в соревновании на кубок Саратовгэсстроя заняла первое место, а команда легкоатлетов вышла на второе. Слабее выступили волейболисты — они на третьем месте. Команда призывников заняла второе место по военно-прикладным видам спорта. В этом году мы смогли подготовить и выставить женскую волейбольную команду, которая заняла четвертое место среди подразделений Саратовгэсстроя. Хочется отметить, что рабочих, которые принимают активное

участие в спортивной жизни Промстрова. Это Сергей Емельянов, Юрий Кондрашов, Фанна Крайнова, Ольга Красюкова и другие.

Но у нас имеются и определенные недостатки. Мы не смогли провести свои соревнования по футболу в Промстрове. Во многом сказалась работа в три смены. Трудно собрать людей вместе. Мы понимаем, что спорт — это здоровый отдых, заряд творческой энергии на рабочую неделю. Поэтому стараемся организовать людей для участия в массовых спортивных мероприятиях.

Большую работу спорткомитет и комитет ВЛКСМ провели по подготовке к Дню бегуна, который прошел 7 сентября. В этом спортивном празднике участвовали люди всех возрастов.

Активно участвовала в соревнованиях по стрельбе, по лыжам секретарь комитета ВЛКСМ Промстрова Б. Губецков. Но спасибо спорту, ВЛКСМ и спортив-

тет еще недостаточно тесная, особенно по вопросам планирования спортивной работы.

На регулярном проведении спортивных соревнований отрицательно оказывается то, что на строительной площадке АЭС отсутствуют волейбольная и футбольная площадки, поэтому тренироваться, проводить соревнования между спортивными командами Промстрова нам приходится на городских стадионах, а это не совсем удобно для наших рабочих. До сих пор не решен вопрос о сооружении тира на территории АЭС.

Проблем, связанных с проведением спортивно-массовой работы в Промстрове, еще немало. Но спортивный комитет стремится проводить эту работу на должном уровне.

П. КИРЬЯНОВ,
спортинструктор управления
«Промстрой».

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.